

# На школьной волне

Газета МБОУ «Гимназия им. Андреева Н.Р.» г. Бахчисарай

Выпуск № 3 (21), ноябрь, 2024 г.

## Поздравляем!

Учитель иностранного языка нашей гимназии Медведева Ядвига Владиславовна стала победителем в муниципальном этапе регионального конкурса «Лучший классный руководитель - 2024».

От всей души поздравляем Ядвигу Владиславовну с заслуженной победой и желаем успехов на республиканском этапе конкурсе!



## Наши юнармейцы - лучшие!



В администрации Бахчисарайского района состоялась торжественная церемония награждения победителей и призеров муниципального этапа патриотического конкурса «Вахта Памяти поколений «Пост №1».

В 2024 году осенний этап проводился с 25 сентября по 31 октября 2024 г. 238 юнармейцев из 24 школ Бахчисарайского района ежедневно несли Почётный караул Вахты Памяти поколений – Пост №1 у мемориалов и огней Вечной Славы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов на территории города и сельских поселений.

По итогам данного мероприятия, комиссией муниципального штаба Почётный караул нашей гимназии был признан лучшим!

А руководитель состава Почётного караула нашей гимназии - учитель физической культуры Артюшков Иван Александрович был отмечен Дипломом I степени.



## Теперь вы - курчатовцы!



Волнительным и торжественным выдался осенний день 6 ноября для учеников пятого курчатовского класса, а все потому, что ребят посвятили в курчатовцы. В актовом зале гимназии имени Андреева Николая Родионовича было много народу, ребята принимали поздравления от учителей и старших товарищей. Продолжение – в репортаже корреспондента Школьного пресс-центра Елизаветы Николаенко.

Прежде чем начать церемонию посвящения ведущие праздника предложили гостям мероприятия совершить небольшой экскурс в мир «матемы». Слово это необычное и сразу привлекло внимание пятиклассников. Ведущие объяснили, что «матема» - греческое слово и означает оно «учение», знания, полученные через размышления. Каждый курчатовский класс представил матему, кстати, скажем, что их всего четыре. Арифметику представил шестой курчатовский класс и их классный руководитель Артющкова Инна Ивановна. Курчатовцы задавали вопросы, на которые пятиклассники с легкостью смогли ответить. А вот восьмой класс представил гармонию. Они вместе с классным руководителем Юнусовой Рианой Зиядиновной лучше всех разбираются в этой гармоничной матеме.

Про геометрию рассказали курчатовцы из седьмого класса. Вместе с классным руководителем Голубцовой Раисой Николаевной они подготовили интересный юмористический номер.

Матему «астрономия и астрология» раскрыл девятый курчатовский класс, а помогала им классный руководитель Колоколова Юлия Юрьевна. Ребята подготовили замечательный номер с астрологическим прогнозом.

Конечно, на сцену вышли сами виновники торжества - учащиеся 5 курчатовского класса. Ребята показали свою визитку, совместно с классным руководителем Абдуллаевой Саней Ислямовной презентовали свой класс, рассказали о своих талантах. А старшие курчатовцы подарили им вкусняшки.



В завершение мероприятия выступила заместитель директора по учебно-воспитательной работе Галкина Ольга Ивановна, которая передала слова поздравлений и сладкий подарок от директора нашей гимназии Ивановой Ирины Викторовны. Ребята дали торжественную клятву грызть гранит науки, быть активным, достойным гражданином нашей великой страны.



Дорогие ребята! Поздравляем вас с этим событием и желаем успехов, оптимизма, веры в свои силы. Пусть ваши знания и открытия принесут в дальнейшем пользу людям.



## С гордостью носите звание «гимназист»!

Каждый год гимназия пополняется новыми учениками, которые готовы преодолеть все трудности на пути познания. Шаг за шагом, год за годом они, ведомые нашими замечательными, умными и добрыми учителями, проходят этот нелёгкий тернистый путь, пополняя багаж знаний, обретая уверенность в собственных силах, готовые выйти на самостоятельную дорогу.

8 ноября в гимназии имени Андреева Николая Родионовича состоялся долгожданный праздник «Посвящение в гимназисты». Ежегодно в дружную семью гимназистов вливаются



новые ребята – ученики первых и пятых классов. Теперь о них говорят: «Гимназисты!» Гимназический класс – необычный класс. Поступая сюда, ребята проходили отбор, доказывали свое право обучаться в гимназии.

К пятиклассникам в гости пришли Фрекен Бок, Малыш, Карлсон и Матильда. Ребята показали вокальные танцевальные номера, которые они подготовили со своим классным руководителем – Токаревой Светланой Федоровной.

Поддержать пятиклассников пришли и наши старшие гимназисты. Они рассказали ребятам, как



проходят учебные будни и подготовка к экзаменам. Затем наступил самый торжественный и ответственный момент нашего праздника. Ученики пятого гимназического класса поднялись на сцену для произнесения клятвы. Директор гимназии имени Андреева Николая Родионовича – Иванова Ирина Викторовна пожелала ребятам ярких впечатлений и побед!

В завершении мероприятия пятый гимназический класс совместно с одиннадцатым исполнили финальную песню.

Весь праздник был наполнен радостью, теплом, позитивом и, конечно, веселым детским смехом. Поздравляем юных гимназистов!



**Ребята, дружбу крепкую свою  
В 5 класс возьмите  
И на долгие года  
Каждый сохраните!  
Как всегда «один за всех»  
Будьте вы в ответе,  
Вот тогда все скажут вам:  
«Вот какие дети!»**



В гимназии имени Андреева Николая Родионовича состоялся праздник «Посвящение в гимназисты». Виновниками торжества стали ученики первого класса. Этот праздник стал уже традиционным для нашей гимназии, и проводится он в ноябре не случайно. За это время дети уже привыкли к новым учителям, познакомились друг с другом, обрели друзей.

После слов приветствия ведущие пригласили в актовую зал гимназистов и их классного руководителя Зайцеву Татьяну Сергеевну. Дети читали стихи, пели, танцевали, участвовали в сценках. А затем к ребятам пришли гости – Буратино и Мальвина. Гимназисты с большим трепетом рассказали сказочным героям о своей жизни в гимназии, о том, как они учатся, о том, как они переживали, впервые переступая порог учебного заведения. Кроме этого Мальвина и Буратино поиграли с детьми в игру «Перевертыш».

О жизни гимназистов рассказали ученики третьего гимназического класса. После чего наступил знаменательный момент – ребят пригласили на сцену дать клятву гимназиста и стать полноправными членами школьной семьи. Ученики первого гимназического класса в торжественной обстановке дали обещание быть справедливыми, честными, уважать учителей, учиться только на пять и мужественно переносить трудности.

Для вручения дипломов гимназиста на сцену пригласили заместителя



директора по учебно-воспитательной работе Мотину Елену Владимировну.

Самых маленьких гимназистов приняли и в ряды Орлят России. Елена Владимировна вместе с Татьяной Сергеевной и Орлятами из четвертого класса повязали юным гимназистам галстуки – символ общественного движения.

А вот мамы и папы прочитали клятву родителей. Они пообещали всегда помогать детям, не опаздывать на уроки, запоминать формулы и освоить иностранный язык.

Дорогие ребята, гимназический класс - это необычный класс. Поступая сюда, вы прошли отбор, доказали свое право обучаться в гимназии. В добрый путь, ученики, в добрый путь, гимназисты!



## Ремонт и математика тесно связаны

В МБОУ «Гимназия им. Андреева Н.Р.» на базе Наученской СОШ состоялся муниципальный семинар учителей математики на тему: «Конвергентный подход при проведении внеурочных мероприятий с математической точки зрения».

Учителя МБОУ «Гимназия им. Андреева Н.Р.» показали фрагменты занятий внеурочной деятельности.

В ходе семинара рассмотрели такое важное понятие, как семья с математической точки зрения. Участники мероприятия научились правильно вычислять затраты на покупку строительных материалов для ремонта жилья. Кроме этого, учителя математики формировали семейный бюджет, планировали отпуск, рассчитывали калории для правильного питания.



## Работа юных музеевдов



Юные музеевды из 5-Курчатовского класса продолжают изучать предметы старины. Сегодня они говорили о семейных реликвиях, о предметах, характеризующих советский период. Ребята принесли некоторые вещи на урок, подготовили презентации и рассказали о судьбах своих родственников, которым они принадлежали. Было интересно и познавательно!

## Проводим выходные вместе

22 ноября 10-Гимназический класс вместе с классными руководителем Медведевой Ядвигой Владиславовной посетил Крымский музыкальный театр. Ребята вспомнили страницы романа Александра Дюма. Мюзикл «Три мушкетёра» - это невероятная, яркая, впечатляющая постановка. Захватывающие бои на шпагах, интриги кардинала Ришелье и Миледи, трогательная любовь главных героев Д'Артаньяна и Констанции, спасение королевы. Один за всех и все за одного!



## Ухаживаем за цветами



Эколята из 4-В класса вместе с классным руководителем Алиевой Гульнаррой Февзиевной поливают и ухаживают за цветами в любимой гимназии!

## МЫ ПОМНИМ!



8 ноября отмечается День памяти погибших при исполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации.

Служба в органах внутренних дел — это напряженная, порой опасная, но важная и очень нужная обществу работа, требующая мужества и отваги, умения логически мыслить и сопереживать, потому что иногда цена этой работы — человеческая жизнь. Профессия сотрудника полиции — одна из самых опасных в современном мире. Вступая в открытое противоборство с преступниками, полицейские ежедневно

подвергают свою жизнь огромному риску, к сожалению, не обходится без потерь.

В День памяти погибших при исполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации волонтеры МБОУ «Гимназия им. Андреева Н.Р.» совместно с советником директора по воспитанию Юнусовой Рианой Зиядиновной возложили цветы к памятному знаку сотрудникам подразделений специального назначения органов государственной безопасности и министерства обороны Российской Федерации и почтили память героически погибших минутой молчания.



## Интересный урок технологии

Древесину как строительный и конструкционный материал получают из стволов деревьев. При выборе заготовок для изготовления различных изделий необходимо учитывать породу древесины и ее строение. Человек с древнейших времен использовал древесину и приобретал навыки и способы её обработки. Дерево было любимым материалом народных умельцев. Человеку свойственно стремление к красоте, поэтому он стремился окружить себя не только полезными, но и красивыми вещами к которым прикоснулась рука художника.

Учащиеся 5-Гимназического класса гимназии имени Андреева Николая Родионовича изучили свойства древесины на уроках технологии и изготовили миниатюрные качели из палочек от мороженого. А помогала им в этом учитель технологии Карапациян Ольга Витальевна.

Ребята окунулись в уникальный мир творчества, а подручными материалами стали деревянные палочки от мороженого, клей и металлическая цепочка. Сначала гимназисты



склеили вместе и изготовили основание качелей, подождали пока клей высохнет, и добавили другие деревянные палочки в конструкцию, они придадут ей устойчивость. После этого подготовили восемь палочек длиной семь сантиметра и склеили их между собой, формируя сидение качели. Затем аккуратно приклеили цепочку к сидению качели с одной стороны. Повесили сидение и приклеили незакрепленный край цепочки. И настал самый долгожданный момент: осталось только поставить или приклеить качели к деревянной подставке из палочек, которую ребята сделали ранее. Качели готовы!

Древесина — это один из самых распространенных материалов, который человек научился обрабатывать в глубокой древности. С помощью топора, ножа и других инструментов люди изготавливали дома, мосты, ветряные мельницы, крепостные сооружения, орудия труда и многое другое.

Уроки технологии в пятом классе дают возможность ознакомиться с древесиной как конструкционным материалом, научиться определять по внешнему виду образцов древесные породы, воспитывать бережное отношение к дереву и древесине.



## В гимназии состоялся педсовет



В МБОУ «Гимназия им. Андреева Н.Р.» состоялся педсовет. Но формат его был необычным: в нем участвовали учителя, школьное самоуправление, также были приглашены члены Попечительского совета и общешкольного родительского комитета гимназии. Мероприятие посвятили Году семьи!

Открыла педсовет директор гимназии Ирина Викторовна Иванова. Она пожелала всем участникам педсовета плодотворной работы.

В ходе педсовета выступили и учителя. Заместитель директора по учебно-воспитательной работе Алие Айдеровна Исмаилова выступила с докладом о работе школьного самоуправления. Учитель истории, классный руководитель



Участники педсовета ближе познакомились с семьями, чьи дети учатся в нашей гимназии. Денис Анатольевич и Оксана Анатольевна Лазаревы поделились опытом, как можно мотивировать ребенка в трудной жизненной ситуации.

9-Гимназического класса Лемара Февзиевна Хайбулаева поделилась своим опытом работы. На мероприятии слово предоставили и представителю общешкольного родительского комитета Саниц Юлии Александровне.

А украсили педсовет своими творческими номерами солисты хора «Апрель», юнкоры Школьного пресс-центра, ученица 5-ГИ класса Дарина Карлова, ученик 11-Медицинского класса Даниил Лопатин, ученица 9-ГИ класса Владислава Янюк, а также ученики начальных классов.

В завершение мероприятия секретарь педсовета - заместитель директора по учебно-воспитательной работе Эмине Дилаверовна Асанова зачитала проект решения, который все участники встречи приняли единогласно.



Алексей Иосифович и Наталья Анатольевна Янюк рассказали, как воспитать разностороннюю творческую личность.

Семья Самарских из Научного - Василий Константинович и Ксения Михайловна - говорили о семейных традициях, о взаимопомощи в семье.

Павел Николаевич и Таисия Викторовна Усановы поделились опытом изучения родословной, а также говорили об увлечениях своих детей.

Семья Лопатиных особый акцент сделала на патриотическом воспитании. Мама - Анжелика Александровна акцентировала внимание на сохранении исторической памяти.



## Творчество объединяет

Изделия, созданные своими руками, могут служить украшением любого помещения. Таким предметом является красиво сделанная подставка под горячее. Она позволяет уберечь мебель от действия высокой температуры. Создание поделки развивает фантазию и приносит удовлетворение творчеством. Изготавливается быстро и не требует больших материальных затрат. Создать её можно из различных материалов, стоимость которых невысока.

Учащиеся пятых классов продолжают знакомиться с древесиной – материалом для красивых поделок. На этот раз учитель технологии Карапациян Ольга Витальевна предложила ребятам сделать своими руками подставки под кружку из спичек.

А вы знаете, что спички самый лучший конструктор и при этом еще очень дешевый? Моделирование из спичек известно достаточно давно. Ведь это, по сути, очень универсальный материал. Из них можно смоделировать практически все, что угодно. Ни один «лего» такого не может. Спички – маленькие бруски, в качестве моделирования – хорошее средство для развития детей самого разного возраста.

Спички отлично развивают моторику рук. Стимулируют воображение и способность к творчеству. Ну, а еще это по-настоящему экологически чистый материал.



Пятиклассники вдохновились изделиями из спичек. Из спичек можно сделать кучу полезных и красивых вещей. Например, снежинка, которую смастерили дети на уроке технологии, очень популярна среди поделок. Снежинку из спичек сделать очень просто. Здесь понадобится плотный картон. На него наклеиваются спички в соответствующей раскладке. После картон вырезается по контуру. Можно покрыть сверху лаком или морилкой.

Получилась очень крутая подставка под кружку. Кто-то сделал подставку в форме снежинки, а кто-то решил смастерить квадратную подставку. Теперь можно понапридумывать всяких разных подставок под кружку из спичек. И это отличная идея для подарка.

## Поздравляем со 101-м днем рождения!

23 ноября ветеран Великой Отечественной войны Меледина Антонина Александровна отметила свой 101-й день рождения!

Ученики МБОУ «Гимназия им. Андреева Н.Р.» поздравили Антонину Александровну с этой знаменательной датой! Ребята пожелали имениннице крепкого здоровья, заботы близких и родных людей, а самое главное, вместе встретить 80-летие Великой Победы 9 мая 2025 года.

Меледина Антонина Александровна прошла нелёгкий жизненный путь, воевала в годы войны, а затем строила мирную жизнь на своей родной земле. Мы помним, чтим и всегда будем благодарны таким людям, на которых должно равняться молодое поколение.



Главный редактор: Ильясова Г.Н.  
Верстка: Ильясова Г.Н.  
Корректор: Вострикова О.И.